Відкритий урок з природознавства у 2 класі:  
 Ранньоквітучі трав’янисті рослини.
Міні-проект « Не зривай первоцвітів». Червона Книга Сумщини.
Мета: навчити учнів розпізнавати першоцвіти; розвивати спостережливість; виховувати бережливе ставлення до природи. 
Обладнання: слайди «Першоцвіти України», «Червона Книга Сумщини», фотозагадки.
 
Ключові компетентності:
вміння вчитися: 
навчально-організаційні:  своєчасно  готується  до  уроку;  співпрацює  в  групі; переключається з одного виду роботи на інший;
загальномовленнєві: зосереджено слухає вчителя  і  товаришів, говорить  не  поспішаючи,  чітко,  вільно  в  процесі  діалогічного  і  монологічного  мовлення; виконує  творчі  завдання;
загальнопізнавальні:  виконує  творчі  завдання  в  контексті  навчальних  завдань;
 інформаційно-комунікативна: знаходить  у  повідомленні  конкретні  відомості; створює  висловлювання з опорою на власний досвід та почуту інформацію;
     загальнокультурна: діє згідно з прийнятими правилами поведінки на уроці;
громадянська:  прагне охороняти природу рідного краю;
здоров’язбережувальна: дотримується санітарно-гігієнічних норм під час уроку.

Предметні компетентності
(конкретизовані навчальні цілі, очікувані результати):
Початковий рівень: 
1. називає ознаки весни в живій і неживій природі, почуті у вірші;
1. називає ранньоквітучі трав’янисті рослини своєї місцевості;
1. називає за фотографіями первоцвіти, які занесені у  Червону Книгу та охороняються Законами України .
Середній рівень:
1. розпізнає  за фотографіями ранньоквітучі трав’янисті рослини своєї місцевості;
1. пояснює, чим обумовлені зміни в житті рослин навесні.
Достатній рівень: 
1. знаходить необхідну інформацію (за завданням вчителя) у підручнику або інших джерелах про весняні явища, зміни, які відбуваються  в житті трав’янистих рослин, обговорює знайдену інформацію;
1.  виконує тестове завдання «продовж речення»; 
1. відгадує загадки про первоцвіти.
Високий рівень: 
1. встановлює відповідність між описом  первоцвіту та його зображенням;
-    аналізує інформацію, висуває пропозиції, щодо розв’язання 
     проблеми  збереження первоцвітів;    
-    презентує виконане  творче завдання -  міні – проект «Не зривай   первоцвітів».; 
-    оцінює власну діяльність.

План уроку:
І. Перевірка домашнього завдання
ІІ. Слухання учнями вірша з метою визначення теми уроку.  Називання  ознак весни в живій та неживій природі, про які дізналися з вірша. (Додаток 1).

ІІІ. Знаходження в текстах необхідної інформації (за завданням вчителя) про зміни в житті трав’янистих рослин навесні. Обговорення здобутої інформації.  Виконання ТЗ «продовж речення». Робота в групах. (Додаток 2).

ІV. Розпізнавання за фотографіями ранньоквітучих трав’янистих рослин своєї місцевості. (Додаток 3).

V.Називання за фотографіями первоцвітів , які  занесені у Червону  Книгу України та Сумщини та охороняються Законами України (Додаток 4).

VI.Встановлення  відповідності  між описом весняного первоцвіту та його назвою. (Додаток 5).

VII. Відгадування загадок про первоцвіти. (Додаток 6).

VIII.Інсценізація «Про квітку».
IX. Знаходження в  тексті «Чому не можна зривати первоцвіт»  інформації  про те,чому треба оберігати первоцвіти. Аналіз інформації, висування пропозицій щодо розв’язання завдання збереження первоцвітів. (Додаток 7). 

X. Презентація учнями творчого завдання -  міні – проекту «Не зривай   первоцвітів» ( у відповідності до завдань, отриманих у ході виконання проекту). Робота в групах. 
Висловлення учнями оцінних суджень щодо завдань , виконаних однокласниками,  і власної діяльності у міні – проекті самооцінювання).

XI. Підведення підсумків уроку

Організаційний момент. 

- Діти, сьогодні до нас завітали гості. А коли в домі гості – це свято. Тож  проведемо урок так, щоб нашим гостям було цікаво і радісно.

Проведемо автотренінг і налаштуємося на урок. «Я – учень. Я ходжу до школи. Мене навчають вчитись. Я все розумію. Я все хочу знати.»
 
 
І. Перевірка домашнього завдання.
1. Мозковий штурм.

- Яка зараз пора року?
- Назвіть зимові місяці.
- Яка пора року іде за зимою?
- Назвіть весняні місяці .
- Які зміни відбуваються у неживій природі?

2. Інтерактивна гра « Доповни речення»
- На початку весни небо…,…,…,…...
- Повітря…
- Сонце…
- Промені …
- Температура …
- Танення снігів -…
- Скресання льоду у водоймах -…
- Звільнення річок від снігового покрову -…
3. Закріплення (таблиця 1.) 
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II. Слухання учнями вірша з метою визначення теми уроку.  Називання  ознак весни в живій та неживій природі, про які дізналися з вірша. (Додаток 1).



ІІІ. Знаходження в текстах необхідної інформації (за завданням вчителя) про зміни в житті трав’янистих рослин навесні. Обговорення здобутої інформації.  Виконання ТЗ «продовж речення». Робота в групах. (Додаток 2).
Прочитайте текст.
    	З кожним весняним днем стає тепліше. У цей час, поки ще не з’явилося листя на деревах, у лісі повно сонячного світла, багато вологи з розталого снігу, і все це сприяє ростові і розвитку рослин.
 		Ранньою весною починає розквітати багато рослин, які зимують під землею, тобто зимують їхні кореневища, цибулини, бульби, що є «коморою» з запасом поживних речовин. Деякі з таких рослин зацвітають уже на 2—3-й день після того, як розтане сніг. Такі рослини називаються ранньоквітучими. Першою ранньоквітучою рослиною є мати-й-мачуха або підбіл звичайний. Потім цвітуть підсніжник, пролісок, кульбаба, анемона, медунка, жовтяниця, калюжниця, первоцвіт... 
  		 Ці рослини дуже швидко зацвітають, утворюють насіння і на літо, коли на деревах розвинеться листя, накопичивши запаси поживних речовин у підземних органах, переходять у стан спокою до наступної весни.
   	Знайдіть в тексті, які зміни відбуваються в житті трав’янистих рослин навесні. Охарактеризуйте ці зміни. Чим вони обумовлені?
Обговоріть здобуту інформацію. Закінчіть речення.
Трав’янисті рослини, які дуже швидко зацвітають, називаються _______________.
У ранньоквітучих рослин розвиток відбувається за рахунок поживних речовин, відкладених у ___________, ___________, ___________ ще з осені. 

ІV. Розпізнавання за фотографіями ранньоквітучих трав’янистих рослин своєї місцевості. (Додаток 3).
Розпізнайте серед зображених рослин ранньоквітучі трав’янисті рослини своєї місцевості.
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V.Називання за фотографіями первоцвітів, які  занесені у Червону  Книгу України та Сумщини та охороняються Законами України (Додаток 4).

Червона Книга – сигнал небезпеки

В Червону Книгу ми занесли
Світ неповторний та чудесний,
Що поступово вимирає
Давно рятунку в нас благає.
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                    Конвалія

VI. Встановлення  відповідності  між описом весняного первоцвіту та його назвою. (Додаток 5).
Встановіть відповідність між описом первоцвіту та його назвою.
А. За красу і ніжність квіток називають блакитною зірочкою. Побачити первоцвіт можна тільки в лісі в березні і квітні, коли земля вже прокинулася від зимового сну. У кожної квітки шість тендітних блакитних пелюсток. Коли вона зацвітає в лісі, здається, ніби клаптики блакитного неба впали на землю. Листки видовжені, яскраво-зелені. Солодкий сік-нектар цієї квітки збирають бджоли. 
Б. Розцвітає рано навесні — на схилах поблизу ручаїв, там, де добре пригріває сонце. Здається, що загораються маленькі золотисті вогники. Тільки в яскравий сонячний день можна побачити їх квітки розкритими. А в хмарну погоду квітки закриваються, хиляться, наче сумують за сонцем. Потім виростають листки, вкриті знизу ніжним білим пухом. Доторкнешся — листочок теплий, лагідний, як мамині руки. А зверху листки гладенькі, холодні —як руки мачухи.
В. Ніжні фіолетового кольору квітки піднімаються на тоненьких стебельцях і наче прислухаються до весняних звуків лісу: співу пташок, шелесту молоденького листя дерев і кущів Серединка квіточки, наче крихітне очко, вдивляється у лісову красу. Листки схожі на маленькі розгорнуті долоньки. Ростуть між деревами, кущами. За ніжну красу квітів, чарівний аромат її дуже люблять люди.
Г. Коли в лісі зацвітають ці квіти, здається, що землю вкрили розкішним килимом. Квітки рожево-фіолетового, блідо-жовтого, білого кольорів, невеликі, але їх багато. Зібрані вони в пишні, рясні китиці. Тому, мабуть, і назвали саме так цю рослину. Красу квіток доповнюють вирізані трійчасті листки. Цвіте у квітні — травні. У народі вважалося, що «топтати» первоцвіт -  значить жити, ходити по землі.
Ґ. Серед весняних квіток наших лісів цей первоцвіт — один з найкрасивіших. На вкритому шовковистими волосками стебельці розкривається чарівна квітка фіолетового кольору, схожа на невеличкий тюльпан. Цвіте у квітні — травні. Важко буває первоцвітам, коли повертаються холоди. Та сріблясті волоски, наче шубка, прикривають рослину від холодів, а квітка на морозі закривається і хилиться додолу.
Д. Один з перших сповіщає про прихід весни. Ніжні, подібні до невеликих дзвоників білосніжні квітки прикрашають іще зовсім зимовий ліс. Первоцвіт так назвали тому, що починає він рости в лютому під сніговою ковдрою. А в березні на землі, яка тільки-но прокинулася від зимового сну, гойдаються сніжно-білі квітки. Придивіться до них уважніше: ззовні пелюстки трохи видовжені, а ті, що
 всередині, коротші, з зеленою плямкою.     



VII. Відгадування загадок про первоцвіти. (Додаток 6).
Розгадування загадок про первоцвіти
Я — чарівна Весна-красна..
Завітала до вас не одна.
Є подарунки у мене для вас.
Принесла я їх сьогодні у клас.
Хто вміє за природою спостерігати,
Швидко й легко зможе їх впізнати.
Тож будьте дуже уважні, діти.
Слухайте загадки про первоцвіти.
                                                  В. Чала
 
● Перша квіточка весняна Тихо під сніжком куняла.
Дмухнув вітерець тепленький,
І з'явився цвіт біленький. (Підсніжник)

● За підсніжником у квітні Голубим намистом квітну.
Не одну вже квітку маю —
Сім до неба піднімаю. (Проліски)

● Квітка я ніжна, низенька, дрібна.
Коли розцвітаю, приходить весна.
Мій цвіт фіолетовий, п'ять пелюсток.
І довго я квітну між інших квіток. (Фіалка)

● Із малої цибулини
Виріс весняної днини.
До нарциса привітався
Та на грядці залишався. (Тюльпан)

● Я на інших геть не схожий —
Кучерявий та пригожий.
Постелю під голе віття
Фіолетове суцвіття. (Ряст)

● Дзвіночки в лісі ніжні-ніжні,
Немов сніжинки білосніжні.
В зеленім листі спочивають,
П'янкий запах мають. (Конвалія)

● Цвіте синьо, лист зелений.
Квітник прикрашає.
Хоч мороз усе побив —
Його не займає. (Барвінок)

● Сонечко в траві зійшло,
Усміхнулось, розцвіло.
Згодом стало біле-біле
І за вітром полетіло. (Кульбаба)
 
В е с н а
Ви дуже розумні, мої любі дітки!
Розгадали всі загадки про квітки!
Як тільки пригріє перше проміння,
Лісові галявини вкриті цвітінням.
Це первоцвіти — вісники весни,
Запашні, тендітні, чарівні!
Слово надаю первоцвітам маленьким.
Таким ніжним й моєму серцю дорогеньким.
Послухайте їх відверту промову.
Вам, первоцвіти, надаю я слово. (В. Чала)
                                                       
VIII.Інсценізація «Про квітку»

К в і т к а
Я — маленька квіточка.
Я росту,
Я всміхаюсь сонечку,
Я — живу!
 
Х л о п ч и к
 О! Яка чудова квітка!
Слід мені її зірвати
І на свято для матусі
Від душі подарувати.
 
К в і т к а
 Що ти, хлопчику коханий?!
Як зірвеш мене — я згину.
Чи ж такого подарунка
Хоче вся твоя родина?
 
Х л о п ч и к
 Ні, звичайно. Що ж тоді
Мамі дарувать мені?
Ось метелик пролітає
Мамі я його впіймаю.
 
К в і т к а
 Стій, дитино! Не спіши!
Життя метелику лиши!
Інших є дарів багато,
Їх можеш й сам приготувати.
 
Х л о п ч и к
 Дивним світ мені здається:
Все кругом живе, сміється.
Квітку зірвеш — вона в'яне,
І метелика не стане...
 
К в і т к а
 Забув ти, хлопче, що кожна клітина:
Тварина це, людина чи рослина —
Природи нашої дитина.
То слід було б й тобі дізнатись,
Що світом можна милуватись,'
Лиш власним серцем та очима,
Ти ж теж природина дитина.
 
Х л о п ч и к
 Пробач мені, сестричко мила,
Хоч і малий, та зрозумів я все:
Моя рука ніколи і нікому
Ні кривди, ні біди не принесе.
                                          В. Остапчук


IX. Знаходження в  тексті «Чому не можна зривати первоцвіт»  інформації  про те,чому треба оберігати первоцвіти. Аналіз інформації, висування пропозицій щодо розв’язання завдання збереження первоцвітів. (Додаток 7).

Слово вчителя:
- Що ми можемо робити, щоб зберегти в наших лісах красу первоцвітів? Не рвати самим квіти й не дозволяти, щоб це робили інші.
Первоцвіти швидко в'януть, а люди набирають їх у лісах великими букетами. Часто виривають з корінням чи з цибулинами, не залишаючи жодної надії на порятунок.
Мабуть, багато хто й і не здогадується, що майже усі види первоцвітів занесені до Червоної книги, адже їх кількість у природі щороку зменшується.
В Україні заборонена торгівля ранньоквітучими весняними квітами — первоцвітами. Але на вулицях та ринках міст продаються рослини, занесені до Червоної книги України. Подумайте, якщо ми відмовимося купувати букети первоцвітів, то ними перестануть торгувати.
Продавці первоцвітів порушують закони України «Про Червону книгу України», «Про охорону навколишнього середовища України». Порушників карають штрафами. Але Закон оберігатиме природу тоді, коли кожна людина шануватиме його, цінуватиме кожну рослину, занесену до Червоної книги.
Отже, рідкісні квіти можуть зникнути зовсім, якщо ми не оберігатимемо їх. Тільки від нас самих залежить, чи будуть навесні квітнути першоцвіти в наших лісах.

Вчитель:
Отож, звертаюсь до вас, мої діти.
Навесні знов землю вкриють квіти.
Зачарують своїм дивним цвітом
Тендітні й беззахисні первоцвіти.
Приходьте у ліс красою милуватись,
Про природу більше дізнаватись.
Але нехай завжди пам'ятає людина,
Що треба оберігати рідкісні рослини.
А вам на добру згадку, любі діти,
Залишиться пам'ятка про першоцвіти. (В. Чала).
                                                   
 Учні роздають пам'ятки всім присутнім.
►► Пам'ятка «Увага! Першоцвіти!»
● Першоцвіти — неповторна краса нашої природи.
● Запам'ятайте назви першоцвітів: сон-трава, медунка, мати-й-мачуха, підсніжник, пролісок, конвалія, горицвіт весняний, білоцвіт, первоцвіт, ряст.
● Не рвіть першоцвіти, а тільки милуйтеся ними.
● Майже усі види первоцвітів занесені до Червоної книги.
● Їх кількість у природі щороку зменшується.
● Торгівля першоцвітами заборонена.
● Свідомо відмовтеся від купівлі квітів.
● Станьте на захист первоцвітів!
● Цінуйте кожну рослину!

X. Презентація учнями творчого завдання -  міні – проекту «Не зривай   первоцвітів» ( у відповідності до завдань, отриманих у ході виконання проекту). Робота в групах. 



      
Висловлення учнями оцінних суджень щодо завдань , виконаних однокласниками,  і власної діяльності у міні – проекті самооцінювання).

XI. Презентація дитячих фото у рамках міні-проекту « Не зривай первоцвітів. Червона Книга Сумщини».





         





         


XII. Підведення підсумків уроку.

Звернення первоцвітів

Ми б завжди були щасливі,
І пахучі, і красиві,
Якби в полі, в лісі, в лузі
Бачили нас тільки друзі,
Ті, які б нас не топтали,
Без потреби не зривали.
А на клумбах вдома, в школі
Висівали нас доволі,
Доглядали, поливали.
Ми б красу їм дарували!
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Не зривайте первоцвіти

Тане сніг, весна, відлига…              То підсніжник, первоцвіт, 

Рушила по річці крига.                    Сніг долаючи і лід, 

Сонце світить, пригріває                 Прагне з сонцем привітатись 

Йде тепло, зима тікає.                     І з весною обійнятись.

В лісі сніг іще лишився,                   Не зривайте первоцвіти, 

Під деревами укрився,                   Помилуйтеся на квіти. 

Сніг від сонечка сховався,              Той, хто робить з них букети 

Теплих променів злякався.            Знищує життя Планети.

Та з під снігу – справжнє диво:

Первісток весни сміливий

Показав чоло тендітне,

Пелюсткове і привітне.

НАЗВІТЬ ОЗНАКИ ВЕСНИ
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РОБОТА В ГРУПАХ

Які рослини зацвітають ранньою весною? Обведи


______Microsoft_Office_PowerPoint2.sldx
РОБОТА В ГРУПАХ

Які рослини зацвітають ранньою весною? Обведи















          

                



      

     







image1.jpeg







image2.jpeg







image3.jpeg







image4.jpeg







image5.jpeg







image6.jpeg














image22.emf
РОБОТА  В  ГРУПАХ  З  ТЕКСТОМ

Обговоріть здобуту інформацію. 

Закінчіть речення.

Трав'янисті рослини, які дуже

швидко зацвітають, називаються……

У ранньоквітучих рослин розвиток

відбувається за рахунок поживних

речовин, відкладених у…,…,…. ще з

осені.
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